

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy órá . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádoey-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adának

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), BöhmManó (fő-utca) papír- és könyvkereskedéseiben

Mondvacsínált felebbezés.

Köztudomású dolog, hogy a választó polgárokat összeíró ceglédi küldöttség annak idején Kossuth Ferenczet, kinek ott ingatlan birtoka van, kihagyta a választók névjegyzékéből. Ez ellen felszólalás történnén, a központi választmány Kossuth Ferenczet a névjegyzékbe felvette. A központi választmány határozata ellen egy telekkönyvi irnok felebbezést adott be s így ez ügyben végérvényesen a kuria lesz hivatva dönteni.

Ha ez a felebbezés annak az irnoknak privát kedvteléséből származott volna, legfőlegb sajnálkozhatnánk az ily herosztratesi dicsőségre számító hóborton, de a dolog nem így áll, mert a felebbező irnok kiköttyantotta, hogy őt Budapestre citálták s ott egy nagy ur kezébe nyomta a szükséges okmányokat s a kész felebbezést azzal a meghagyással, hogy azt saját neve alatt nyújtsa be s midőn aggályainak bátorkodott kifejezést adni, előléptetést helyezett neki kilátásba, ellenkező esetben pedig elcsapatással fenyegette.

A szegény irnok tehát csak vak eszköz volt. Hogy kinek a kezében, azt könnyen kitalálhatjuk, ha figyelembe vesszük, hogy az irnok felebbezéséhez volt csatolva a magyar kir. belügyminiszternek hivatalos bizonyítványa arról, hogy Kossuth Ferencz magyar honpolgárságát elvesztette és visszahonosítva nem lett, továbbá a római osztrák-magyar nagykövetség hivatalos bizonyítványa arról, hogy Kossuth Ferencz olasz állampolgár. Ezen okmányokat a vidéki irnok a felebbezésre nyitva álló rövid tíz nap alatt nem szerezhette be magánuton, ezeket s különösen a római bizonyítványt csak a magyar kormány sürgős közbenjárására kaphatta meg.

A magyar kir. kormány volt tehát az, mely egy szegény irnok palástja mögé rejtőzve rendezte az egész felebbezési komédiát. Azt mondják a kormány támogatói, hogy ebben nincs semmi megütközni való, mert ha törvény az, hogy csak magyar állampolgár lehet választó, akkor legyen ennek érvénye mindenkiel szemben. Hát erre először is azt mondjuk, ha a törvénynek való érvényszerzés volt a kormány szándék, akkor is méltóságán alóli dolog egy oly alárendelt állásu

egyént felhasználni ezen szándéka érvényesítésére. Ugy hisszük, van a ceglédi választókerületben a kormány szolgálatában álló magasabb rangú egyén is, kinek inkább hivatása a kormány intencióit képviselni és foganatosítani. De meg nagyon is sauntikal a kormány nagy törvénytiszteletére utaló mentegetés, mert ezrével fordul elő évenként az idegen állampolgárok felvétele a választók lajstromába; hogy tovább ne menjünk, itt vannak a dunagőzhajózási társulat bányatisztjei és munkásai közül akárhányan, kik nem magyar állampolgárok s mégis szerepelnek városunk választói közt, hát ezek törléséhez szükséges okmányok beszerzésére mért nem veszi igénybe a magyar kormány az osztrák-magyar diplomáciát, mert magán embernek ezek beszerzése teljes lehetetlenség?

Nem áll tehát, hogy a kormány szándéka csak az volt, hogy Kossuth Ferencz ne lehessen kivétel a törvény alól, hanem épen ő vele tett kivételt akkor, midőn a sok ezer hasonló eset közül csupán az övét szemelte ki a törvény alkalmazására.

Persze arra a többi esetre nem figyelmeztetik Bécsből a mi erélyes kormányunkat, mert az mégis csak szörnyű dolog lenne, ha egy Kossuth a magyar választók közt helyet foglalna vagy pláne a közjogi ellenzék élére állna!

Pedig hát ez mégis be fog következni, mert kár volt azért a sok fáradságot, melyet a felebbezés készítésére, a különböző okmányok beszerzésére és kiállítására fordítottak; annak a felebbezésnek nem lehet foganatja, mert a választási törvény 50. §-a a központi választmány határozata ellen csak azoknak enged felebbezési jogot, kiknek felszólalása vagy észrevétele felett a központi választmány határozatot hozott, már pedig Kossuth Ferencz választói jogára vonatkozólag a felebbező strohmann-irnok a központi választmány határozata előtt sem felszólalást, sem észrevételt nem adott be s így a magyar kir. kuria, mely a törvényt nemcsak kivételkép tiszteli és alkalmazza, ezen törvényszakasz alapján kénytelen lesz a hirhelt felebbezést visszautasítani.

A kormányt azonban a Bécsből jövő parancs annyira megrezzentette, hogy nem is gondolt arra, miszerint a ceglédi irnokban eszméjét fogott.

Országgyűlés.

A főrendiház ülése okt. 5-én A napirend értelmében a vallás szabadgyakorlatáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták általánosságban. Az első szónok Zichy Nándor gróf rokkó törvényjavaslatnak tartja, a 16-ik századbeli álláspontoknak a modern áramlatokkal való összeegyeztetésének. Olyan javaslat ez, melyet ha szakaszról-szakaszra olvasunk, mindenütt azt látjuk, hogy nincs létoka, nincs létjogosultsága. Isten óvjon meg attól, hogy e törvényjavaslatból törvény váljék. Papp Gábor szerint mi a vallás? Az egyéni léleknek a mindenek lélekhez való fölemelkedése. Ennek meggátlása egyértelmű az egyéni szabadság korlátozásával. Vallási elvei nem gátolják, hogy a törvényjavaslat elfogadjon. Prónay Dezső báró azt mondja, hogy a kereszténység eszméjéből folyik a vallás szabadság eszméje, mert a kereszténység alaptanaiban rejlik, hogy a vallás dolgában kényeser ne legyen behozva. A vita bezárása után Szilgyi igazságügyminiszter polemizálva az ellenzéki szónokokkal kijelenti, hogy ez az egész törvényjavaslat az új időknek egy nagy irányán alapszik. Kimutatja a javaslat előnyeit és azzal fejezi be beszédét, hogy nem akarnak egyebet, mint az állam polgárok jogainak egyenlő respektálását. Ezután következett a névszerinti szavazás. A szavazatok összeszámítása után kiderül, hogy igenlő szavazott 112 tag s így a törvényjavaslat általánosságban egy szótöbbséggel elfogadta a főrendiház. Ezután a részletes tárgyalás következett.

Október 6-án nagy meglepetésben részesült a kormány a főrendiházban. A vallás szabadgyakorlatáról szóló törvényjavaslat folytatólagos tárgyalása alkalmával a felekezetenküliségről szóló 3-ik fejezetnek a napirendről való levételét indítványozta Andrássy Aladár gróf. Hasonló értelemben szólott Zay Miklós gróf. Vay Béla báró, Gajzágó Salamon, Keglevich István gróf a fejezetet szükségesnek tartják. Andrássy Aladár gróf indítványára névszerinti szavazás történnén, az eredmény az lett, hogy igenlő, vagyis Andrássy indítványa mellett szavaztak 122-en, nemmel vagyis ellene 96-an. Ennek alapján a felekezetenküliséget 26 szótöbbséggel törölték a javaslatból. A 26-ik §-nál Zichy Nándor gróf indítványt adott be, hogy vételessék le a tárgyról, hogy a gyermekek vallásáról külön törvény intézkedik. Zichy módosítványát 101 szóval 91 ellen elfogadták. A törvényjavaslat úgy általánosságban, mint részleteiben el lévén fogadva, az elnök föltette a kérdést, elfogadja-e a főrendiház harmadszori olvasásban az egész ja-

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Mámor.

Nem a bortól vagyok részeg,
Más mámor az, amit érzek,
Szemeidnek tüze, lángja
Hozta vérem forrongásba.

Ha bortól csíp be az ember,
Alszik egyet s másnap reggel
Józanúsága újra megtér,
Lecsöndesül benne a vér.

Hejh, de én szerelmi mámort
Ittam szemed sugarából,
S nem mulhatik ez előbb el,
Csak a végső szívveréssel!

LUBY SANDOR.

A hullámok regéje.

... Ugy volt! A hullámok regélték lassú mormolással a kúszó növényeknek, a fehér szárnyú sirályoknak, melyek merész izezetben röpködtek a hullámos vizek felett, aztán leszálltak az aranyos fűvennyel borított partra. A tihanyi hegyek sötéten

váltak ki a homályból, komor hátteret képezve, egy-egy pici lámpafény minduntalan felcsillan a túlparton, izgó-mozgó, téveteleg sugárral, mint valamely küzködő élet, mely a megsemmisüléssel vívódik! A hullámok sajátságos, panaszosan zúgnak, felébresztve morajlásukkal az alvó virágokat, a szendergő vizirózsákat, pici zöld füveket. Hányszor hallgattam én azokat a zúgó vizeket, a hullámverődést, amint esobbanva ütődött a parthoz, aztán lassan-lassan torlódott vissza a zöldes csillámu hullámágyba.

Hallottam én azt a hangot holdas éjszakán, midőn a vizitündérek csábos suttogása vegyült belé! Midőn úgy vonz valamely igézetes csáb oda a ringó vizek közé, melyek sötéten, titokzatosan berulnak mindenre.

Hallottam akkor is, mikor pihenőt tartott rajta a déli verőfény, s teleszórtta számtalan fényziporkával hajjait. Hallottam sötét, rejtelmes éjszakán, midőn vad dörgéssel zúgott bele hangja az éji viharok süvöltésébe, s óriási oszloppá növekedve, tajtékoz hullámokban rohant, rohant tova, mint a feltartózatlan végzet. süvöltve, sirva, aztán megint elsimulva lágyan, békülekeny mormolással. De soha sem volt hangjuk megkapóbb, csodálatosabb, igézetesebb, mint azon az éjszakán.

Regét mondott! . . .

Regét . . . a felébredt virágoknak, a mozdulatlanul pihenő halászbárkákban, a kifeszített reszkető hálóknak és — nekem . . . Épen így-így nyilak a virágok számtalan színben és változatban,

kezdé lassú-lassú hangon, így édelgett velök a sárgás arany színű holdfény, mint most. Az éjszaka szétküldte illatát, homályát, színes ködfátyolt borított a szendergő vidékre. Valamely sajátzerű zúgás verődött át a hegyek közé szorult fálucskából, de én nem hallottam azt! Én nem hallottam semmi mást, mint azt a fájdalmasan zokogó hangot, nem láttam a nyári éj szépségét, a csillagok fényét, nem láttam mást mint a szép halvány arcu nőt, amint reszketve közeledett hozzám s könnyei bele pergették hullámaimba . . . Oh hányszor láttam már a fájdalom erőszakos kitérését . . . De egy sem futotta úgy be szívemet, mint ama édes panasos hang. Felfogta az éjszaka és hurcolta tovább, a hold játszó fénye megtört az ormokon, aztán alásiklott a sötét tihanyi hegyek mögé.

A leboruló homályban egy ifju alakját láttam közelegni, könnyed, ruganyos léptekkel, szép volt, szép és fiatal, szívben olvadó tekintetű szemekkel, olyan szemekkel, melyek hatalmukba ejtik a szíveket. Megölelték egymást hosszan-hosszan, azután édes suttogó beszéd vegyült az éj csendjébe. Ezek a hangok suttogtak reszkettek, himbálódtak, csodálatos illattal töltötték be a levegőt. Éreztem . . . s a szívem megittasult tőle!

Ah! Ha rajtam pihenne az ifju nő galambszelid tekintete! Én ringatnám lágyan karcsu természet s hajjaim édelegve játszanának arany színű fürteivel . . . ez a csodálatos haj széttérülve, mint egy bontott arany kéve, a hold reája hintené sugarait, elbujna finom szálai közt az apró csillám! . . . Az

vaslatot a módosítványokkal együtt. A szavazás eredménye az lett, hogy a főrendiház a z e g é s z javaslatot elvetette.

Megyei közgyűlés.

Pécs, 1894. október 8.

Kardos Kálmán főispán az ülés megnyitása előtt rokonszenves hangon emlékezett meg a Szily László megyei alispánt ért sulyos csapásról s indítványozta, hogy a gyászborult apának a közgyűlés részvétét írásban sürgősen küldje el. Az indítvány egyhangulag elfogadtatott. Ezután a milleniumra festendő történelmi kép ügyére hivta föl a közfigyelmet. A megye gazdag ugyan, ugymond, történelmi eseményekben, de szegény pénz dolgában. A pótdó kivételét, tekintettel az adózó nép sanyaru helyzetére, nem tartja célszerűnek. A nem nagy összegnek közadakozásból való összegyűjtésére vonatkozólag kéri a bizottsági tagok támogatását. Azt óhajtja, hogy a gyűjtés a szegényekre ne hárítson terhet, csak a tehetősek áldozatkészsége vételessé igénybe. A közgyűlést megnyitván, jelenti, hogy Perczel Béla mohácsi szolgabíró tiszteletbeli főszolgabíróvá nevezte ki, Serli Sándor dr. mohácsi járási orvost tiszteletbeli megyei főorvossá, Gondai József Sándor dr. dárdai orvost pedig tiszteletbeli járási orvossá Dárdán.

Az alispán évnegyedes jelentését Koszits Kamill megyei főjegyző olvasta föl.

Szieberth Nándor fölszóllal, hogy a közgazdasági válságról, az amerikai szőlőtelepekről e jelentésben nincs szó. Indítványozza, hogy a földmívelési miniszterhez sürgős fölrirat intéztessék, hogy az amerikai szőlőtelepek ügyében 10 hó előtt beadott fölterjesztés elintéztést nyerjen. Kardos főispán szerint az ügy folytonos alkudozás tárgyát képezi. A napokban az állam egyik főfelügyelője itt járt, de ez Pécs városát szemelte ki magának az intézkedésre. Főlszövegnek találja a megsürgetést, mivel a miniszter 5 ezer forintot ad e célra, a miről a megyei gazdasági egyesületet már értesítette. Simonfay indítványozza, hogy jövőre az alispán a szőlők ujjaalakításának mikénti haladásáról községenként kimerítő jelentést tegyen. Három helyen kellene állami szőlővesszőtelepet fölállítani. A minisztert fölkérendőnek tartja szőlővessző telepek sürgős fölállítására, hogy a szegények ingyen kaphassanak vesszőt. Indítványozza továbbá, hogy a miniszterhez fölrirat intéztessék az előbbi fölterjesztések mielőbbi elintéztése ügyében. Vajay szerint az egyes községekre szelid kényszer útján hatni kellene, hogy a szőlők regenerációját keresztül vigyék. Az intelligens szőlőbirtokosokat azok támogatására, kik a szükséges pénz hiányában nem képesek szőlőket ujjaalkotni, fölívni kellene. Oda kellene működni, hogy minden községben egy ingyen szőlővesszőtelepet létesítsenek. Kardos főispán úgy találja, hogy a néptanítók és papok példájára van szükség. Vesszőt, ha kellő időben adják be folya modásaikat, ingyen kapnak a minisztériumtól.

A vármegye háztartásának 1895. évi költség-előirányzata, mely szerint a szükséglet 115,017 frt 46 kr, a fedezet 115,020 frt 34 kr, a felesleg pedig 2 frt 88 kr, elfogadtatott és jóváhagyás végett a

enyém vagy! . . . Söhajtott fel az ifju . . . „Az enyém vagy!“ — Zúgta vissza az én hullámaim árja a tihanyi hegyek felől. Az enyém vagy! Sutogták az apró szívárványos kis vizgyűrűk s mor-molva torlódtak tovább tovább . . . A tulsó parton kigyultak a halászbárkák sárgás cémsei . . . Beszéltek . . . itt fognak találkozni ezentúl, ha beáll az éj, itt nincs mitől tartani! Az irigy emberek alusznak, mélyen lecsukva a kémkedő, vigyázó szemek . . . csókjaik nesze a némaságba vész — mi sem ügyeli — madárkák pihennek, a kis virágok, növények lehajjták bólogó kis fejceskéjüket az illatos fűben s a víz, a víz az titoktartó, nyugodt, néma és csendes, mint a — sir . . .

„Mint a sir . . .“ kapta el a végszótagot a sötétlő hegyorom s a habfodrok ismételve csevegték: „Mint a — sir . . .“

Megjött azután egy másik est. Egy másik éjszaka, a mikor már hűvösebb lett a lég, szinét vesztegette a virág s illatát fojtóvá tette a nehéz, vizes őszi köd. Eljött a szép halvány asszony is, csodálatos arany hajával, szelid tekintetével s én néztem néztem édes, de tépő vágyódással szivemben. Oh a vizek mélyén is feltámadhat ama pusztító szenvedély, mely megbüvöl és magával ragad. Vágytam felé tární nedves karjaimat, vágytam felhevülni szive dobbanásától, és megszállt a kísértés, a csábítás ösztönszerű vágya. Felidéztem a mélyben pihenő fényes kagylókat, melyek elborították hajjaimat, mint megannyi libegő, úszó báránnyal. Lent a mélyben hívón zendült meg a hableányok csábító éneke . . . Hatott reá! . . . Láttam majd felvillanó, majd ismét elboruló tekintetén, egybefonta karjait,

belügyminiszterhez fölterjesztetni határozatott. Az állandó választmány véleménye alapján a mohácsi főszolgabíró mellé egy szolgabírói, az árvaszéknél egy ülnöki, a közigazgatásnál egy 4-ik aljegyzői, egy közigazgatási irnoki és egy árvaszéki irnoki állás rendszeresítése szükséges lévén, a 4920 frt költség fedezésére a belügyminiszterhez fölrirat intéztése határozatott el, hogy ez összeget az állami költségvetésbe fölveendő pótvavadalmazásból engedélyezze. Az állatorvosok 2200 frt fizetése szintén az állam terhére vételessé föl; valamint a siklói szolgabírói hivatal bérletéhez szükséges 200 frt is. A baranyavári és mohácsi főszbirák mellé 220 frt költséggel egy egy díjnok alkalmaztatik az állam terhére. Az összes költségek 8270 frtra rugnak. Az állami javadalmazásnak 10 ezer frttal való emelésére a belügyminiszter fölkéretni határozatott. Az 1895—1896. évekre szerkesztett közuti költségelőirányzat, mely szerint a bevétel 1895-re: 413,507 frt 40 kr, 1896-ra: 351,767 frt 57 kr, kiadás 1895 re 410,547 frt 23 kr, 1896 ra 343,650 frt 79 kr, maradvány 1895-re 2960 frt 17 kr, 1896-ra 8116 frt 76 kr. elfogadtatott.

A siklós-trinitási és vókány-siklói utvonálnak a törvényhatóság közutak hálózatába való fölvétele ügyében az alispán megbízottat, hogy az államépítészeti hivatal főnökével a helyszínen az érdekeltséget és a hozzájárulási arányt állapítsa meg tárgyalás útján. Várady Ferenc megyei alleveltárosnak a megye monografiájának megírásáért a tartalékalapból 6 ezer frt szavaztatott meg. A milleniumi kép megfestéséért szükséges 3000 frtnak önkéntes adományok útján leendő beszerzésére a főispán elnöklote alatt egy bizottság küldetett ki, melynek tagjai: Hinka László, Ótocska Géza, Mándy Samu, Németh Lipót, Országh Lajos, Stajevics János és Simonfay János.

A mohácsi megyei közkórház építése alapjául a beterjesztett tervvázlatok elfogadtattak s kimondatott, hogy egy kórházi alap létesítsék. Az építési költségek 60,628 frtot tesznek ki. Horváth István siklói szolgabíró a kihágási ügyek tárgyalására fölhatalmazást nyert.

Több főlebbezés elintéztése után, melyek néme lyike viharos vitát idézett elő, a közgyűlés fél egykor véget ért.

Hírek.

— (Október 6-ikának megünneplése Pécsen.) Nem mondhatjuk, hogy valami nagy kegyelettel ülte volna meg Pécs városa az aradi tizenhárom vértanu kivégeztetésének 45-ik évfordulóját. Városunk nagy közönsége, úgy látszik, megfeledkezett arról, mivel tartozik a multnak. Városunkban az aradi tizenhárom vértanu lelke üdvösségéért csupán a lyceum templomában volt csendes gyászmise, mit Hradek Károly belvárosi káplán mondott. A többi templomban a tizenhárom vértanuért egyetlen ima sem szállt a nagy Mindenség Urához. S ha a pécsi jogakadémia polgársága nem emlékezik meg e gyásznapról, úgy ez a nap is olyan közönségesen futott volna le, mint az előző. A jogakadémia lelkes polgársága e gyásznapi alkalmából az aradi vértanuk emlékére szombaton este fél 6-kor a Hattyu nagytermében ünnepélyt rendezett tartalmas programmal, szép, de nem nagyszámú publikum előtt.

aztán halk léptekkel közeledett. Megállt az ezüst zsályakkal szegélyezett parton s belenézett a zajgó, nyugtalan habokba. Nézett hosszan, mint hogy ha a vizek mélyének titkait akarta volna kifürkészni, mintha le akart volna hatni tekintetével egészen a rózsaszínű fővenyig.

Szivem reszketett ettől a tekintettől, folyton növekvő szenvedély ebredt fel benne . . . Hajjaim zajlással ütődtek a parthoz és elborították, mint a sokáig mederbe szorított s egyszerre kitoró, lázas szenvedély. Erős szél korbácsolta a vitzükröt, mely panaszos zúgással ütődött a kopár hegyoldalhoz. A csillagokra nehéz, viharfelhők borultak, alakatlan változatokban, a pihenő csendet, bajos némaságot messze hangzó dörgések verték fel nyugalmából. Kitértam felé karjaimat . . . hisz, minden sötét volt előtte, vészes és sötét, csupán az én hullámaim fehérén megtörő fényes, gyöngyös hajjai világitottak a viharos, vészes éjszakában. Elhalt a vihar, megszűnt a hableányok éneke, a zúgás eltompult s a homályból reszkető fényrel bontakoztak ki a csillagok arany szemei; az előbbeni suttogás megkezdődött a levelek között.

Mi történik itt? . . . Kérdezték a parti virágok, felemelve fejceskéiket.

Mi történik itt? . . . Kérdezték vissza a tihanyi hegyek.

Csend!

Mélységes mély csend! Oh a víz, a víz titoktartó, nyugodt és néma, mint a — sir! . . .

„Mint a — sir!“ zúgták vissza a hegyek.

Szarvas Mariska.

Városunk kitünőségei közül alig láttunk ott egy-kettőt. Pedig ez a nap nem egy párt gyásznapija, hanem az egész magyar nemzeté, minden magyar emberé. De hajh! az idők változnak s változnak benne az emberek is. Az ünnepélyen szereplő joghallgatók kivétel nélkül mindnyájan derekasan kitettek magukért. Föltétlen elismerés illeti meg ifj. Reberics Imrét, Égi Kálmánt, Fischer Miklóst, Jasek Sándort, Tabak Lajost, kik zajos tapsokat aratott szavalaatikkal és fölolvassásaikkal tiszta szivből eredő kegyelettel áldoztak a hős vértanuk dicső emlékének. De egyuttal föltétlen elismeréssel adózunk a Pécsi Dárdának is, mely a Szózatnak gyönyörű élénkítésével megrezgette a hallgatók szivét. Az ünnepély fél 7-kor ért véget.

— (A zsidó vallás recepciójáról) szóló törvényjavaslat a főrendiház tegnapi ülésén nagy szótöbbséggel megbukott.

— (Az alispán évnegyedes jelentése.) Az alispán évnegyedes jelentéséből kiemeljük a következőket: A gazdasági viszonyok általában kielégítőek. A termés általában a mult évinél minőségileg jobb és mennyiségileg nagyobb is, több helyen azonban a várakozáson alul maradt. Buza termelt 111,041 kat. holdon 966,845 m. m. Rozs 43,263 kat. holdon 350,166 m. m. Árpa 21750 kat. holdon 180,740 m. m. Zab 31,769 holdon 246,083 m. m. Tűz volt az elmúlt negyedévben 67, 14 esetben gyujtogás, 10 ben gondatlanság, 1-ben villámcsapás és 42 ben ismeretlen okból. A kár 45722 frt 28 kr. Biztosítva volt 30,540 frt. Honosítva lett Weinek Károly darászi lakos, főherceg uradalmi főerdész. Hettyésy László dr. németbólyi körorvos állását elhagyta, helye Roth Márkus pécsváradi gyakorló orvossal töltesett be. A házipénztár bevétele volt kötvényben és készpénzben: 2,064,688 frt 40 kr; kiadás: 724,088 frt 76 kr; maradvány: 1,340,599 frt 64 kr. A vármegye Kossuth Lajos képét Ábrányi Lajos fővárosi festővel festeti 1000 frtért. Benyovszky Manó siklói főszolgabíró hivatalos hanyagság miatt fegyelmi uton dorgálással büntettetett. Sey Tamás a tisztü ügyészséghez joggyakornokká neveztetett ki, Molnár Kázmér közig. gyakornok a központba rendeltetett, Buzás László dr. pedig a mohácsi főszbiró mellé neveztetett ki joggyakornoknak. Bogya Lőrincz a pécsváradi főszbirói hivatalhoz irnokká neveztetett ki.

— (Kinevezés.) Ó fölsége a király Obetko Dezső dr. pécsi kir. törvényszéki jegyzőt a pécsi kir. járásbírószághoz albiróvá nevezte ki.

— (Gyász az alispán családjában.) Szily László megyei alispánt és családját nagy gyász érte, leánya Boriska férjezett Döry Béláné, a szlavonai Koria pusztán f. hó 6-ikán élte 30. s boldog házasságának 8-ik évében hosszas szenvedés után meghalt. A megboldogult hült tetemeit vasárnap d. u. 3 órakor Kórián beszentelték s onnan Gádre-Szent Mártonba szállították. Temezése ma délután 3 órakor lesz. A szeretetreméltó ifju nő néhány héttel ezelőtt második gyermekének adott életet. Meghülés következtében nagy láza támadt s folytonosan súlyosodott állapota. Schwartz Frigyes dr. pécsi nőgyógyász és Mendl Lajos dr. megyei főorvos mindent elkövettek megmentésére de segíteni nem lehetett. A család fájdalma leirhatlan. Szily alispán nejével és gyermekeivel szerdán ment ki Kóriára. A gyászeset hire közrészvétet keltett mindenfelé.

— (A nélkülözhetetlen Perczel Béni.)

Denique hasztalan minden erőlködés. Perczel Béni-ből, mint látszik, ez idő szerint nem lesz sem államtitkár, sem miniszteri tanácsos, a miért bő kárpótlást nyer, ha esetleg az osztrák magyar banknál igazgatósági tag lesz. A N. U. ide vonatkozó közleményét egész terjedelmében közöljük: Perczel Béni, mint az officiózusok jelentik, nem fog Hieronymi ur mellett a magyar közigazgatás reformátorai közt helyet foglalni. A párt vezetősége nem nélkülözheti Perczel Béni urat s így ezuttal nem lehet belügyminiszteri tanácsos. Pedig egy pár napig majdnem az volt, legalább in partibus infidelium, mert azon multkori hírnök, hogy kinevezése már átment a minisztertanácson, teljesen megfelelt a valóságnak. A minisztertanács Hieronymi ur kedvéért, ki mindig ritka tapintatot szokott szakértői kiválasztásában kifejteni, helyben hagyta, formászerűen elintézte a kinevezést. Pulszky Ágost, kinek a siklói kerületet szánták — egy ideig már-már mandátum birtokában képzelhette magát. Az ember tervez, Hieronymi ur végez. A helyett, hogy a belügyminiszter a minisztertanács értelmében a koronának a szokásos fölterjesztést megtette volna, a minisztertanács egyik legközelebbi ülését azzal lepte meg, hogy az előbbi határozata revokálendő s Perczel Béni ne neveztesék ki belügyminiszteri tanácsossá. Ezt a szivességet szintén megtették Hieronymi urnak s így lett egyszerre oly nagy szüksége a párt vezetőségének Perczel Bénére, Pulszky Ágost pedig ilyenképen esett el a siklói mandátumtól. Hogy Hieronymi urat mi vezette kétféle elhatározásában, mért nevezette ki Perczel Bénit ma s mért vetette vissza a minisztertanácsal a kinevezést néhány nap mulva, az ama

rejtélyek egyike, melyeket fölülte bajos megfejteni. Mindenesetre sajtáságos, hogy még fontos dolgokban is milyen könnyű szívvel szokta elhatározásait meghozni. Ma szakembernek tart valakit, holnap már nem; ma kinevezet valakit s holnap visszavéteti a kinevezést. Valami nagy bölcsességet vagy következetességet az eljárásban a miniszter urnak számára nézve nagyon megcsappant hivi sem fognak található.

— **(A mezőrendőri törvény életbeléptetése.)** Az új mezőrendőri törvény, mint félhivatalosan írják, október 15-én lép életbe. E nagyfontosságú törvény végrehajtása a földmívelési miniszteriumnak teendőit tetemesen megszorítja. Mint értesülünk, Festetich gróf földmívelésügyi miniszter felterjesztésére ő felsége L e s t y á n s z k y Sándort, Hontmegye alispánját, kinevezte osztálytanácsossá a földmívelésügyi miniszteriumba. Az új osztálytanácsost bízzák meg a mezőrendőri osztály vezetésével.

— **(Kutatás Horváth Kokán Józsefnél.)** Horváth Kokán József ellen, ki pénzhamisítást sért jogerősen 3 és fél hónapra volt elítélve, szombaton följelentés ismét történt. A csendőrség és rendőrség ennek folytán este megjelent Horváth Kokán Vitéz utcai telepen, hogy kutatást eszközöljön. Mikor a házat körülzárolták, a kutyák el kezdtek ugatni, Horváth Kokán ekkor kijött az udvarra s a levegőbe lőtt. Ezután letartóztatták s hozzá láttak a kutatáshoz, egészen vasárnap estig ástak a telepen, fölásták a kertet is, keresték a bankóhamisító gépeket, alkatrészeket, szerszámokat, papirokat, festéket stb. de nem találtak semmit. Horváth Kokán később szabadlábra helyezték. Ez esetről a városban igen kalandos hírek járnak szájról-szájra.

— **(Bizottsági tagok választása.)** Több megyei kerületben egy-egy bizottsági tag helyének betöltése céljából választást rendelt el a tegnapi közgyűlés s határidőül f. é. november 4-ike tűzött ki. A szalántai kerületben elnök: Otcoska Géza h. elnök: Olaszi Gábor; a laskafaluiban elnök: Farkas L. h. elnök: Nagy Gyula, a vörösmarthyiban elnök: Kontra János, h. elnök: Sebestyén Ádám, a sellyeiben elnök: Fazekas Sándor, h. elnök: Szűts Károly, a baksaiiban elnök: Mándi Béla, h. elnök: Szűts Antal a magyar-mecskeiben elnök: Országh Lajos, h. elnök: Somogyi Gyula, a bicsérdiben elnök: Molnár János, h. elnök: Mesterházy Sándor, a mohácsiban elnök: Jagic József, h. elnök: Réder Károly dr. a pécsváradiban elnök: Horváth István, h. elnök: Trsztyánszky László.

— **(Zavargó munkások Barcstelepen.)** Barcstelepen nagy munkástányák vannak s ennek lakói nagyrészt a magyar leszámítoló- és pénzváltó bank, a Dráva gőzhajózási vállalat, a Dunagőzhajózási társulat s néhány külföldi vállalat szolgálatában állanak. A mult hét elején a barcstelepi hajómunkások minden előzmény nélkül, egyértelműleg bérük fölemelését követelték s minthogy a gőzhajózási vállalatok tartózkodólag viselkedtek, a munkások egyszerre beszüntették a munkát. A hajómunkásokkal egyidejűleg indult meg a mozgalom a vasuti munkások között is, a kik ugyanazon a napon szabadok voltak és felhasználták az alkalmat, hogy a mozgalomhoz csatlakozzanak. A vasuti munkások azt követelték az állomásfőnöktől, hogy azonnal adjon nekik munkát, mert nem várnak vasárnapig, ellenkező esetben, követelvén a kauciójukat, elhagyják a telepet. Ugy is történt. Mintegy kétszázan a községbe mentek, a hol a község háza előtt összecsoportosultak s a Pálfaluból hazaérkezett jegyző által látamoztatták az igazolványaikat. A hajó- és vasuti munkások egyrésze felutazott Budapestre, abban a reményben, hogy ott kedvezőbb bérvisszonyok mellett állhatnak munkába. Azonban csalódnok kellett. Visszaautaztak tehát Barcstelepre, a hol most már hajlandók lettek volna az előbbi bérvisszonyok mellett újból megkezdeni a munkát, de a vállalatok, tekintettel a sürgős munkákra, Muraközéből hozott munkásokkal töltötték be a sztrájkolók helyét. Természetes, hogy ilyen körülmények közt a visszatért sztrájkolók nem a legjobban szemmel nézik az idegen munkásokat. A sztrájkolók most foglalkozás hiányában, ide s tova lézengnek, tettelegességtől azonban tartózkodnak. Tizenkét csendőr és egy század gyalogság őrködik a rend felett. A sztrájkolók 3 söt 5 koronát kerestek naponként, eddig teljesen meg voltak elégedve helyzetükkel — annál feltűnőbb tehát, hogy egyszerre minden előzmény nélkül a sztrájkhoz fordultak. Ujabbán a Dráva partján csendőrök és munkások között harc támadt. A csendőrőrsjárat a szolgabíró rendeletére távozásra szállította föl a dologtalan munkásokat, a kik erre a négy csendőrt körülfogták és megtámadták. Két magyar munkás súlyosan megsebesült, ötöt letartóztattak.

— **(Tűz a vidéken.)** Szellőn Posztovicski Mihály egy kazal kendere 200 frt. értékben mult hó 27-én leégett; F e r k o v István versendi lakos egy kazal 15 frt értékű szalmája pedig mult hó 26-án égett le.

— **(A büszkélkedés szegte nyakát.)** Csöme József tésényi lakos öreg apjának se volt órája, annál kevésbé aranyórája. S ime az unoka

egy szép napon a tésényiek méltó ámulatára egy 80—100 frtos aranyórával szurtos mellényében kezdett büszkélkedni a falusiak előtt. S hogy jobban bosszantsa tehetősebb szomszédait, minduntalan kivette zsebéből az arany órát s büszkélkedve úgy nézegette, hogy voltaképpen miképpen is jár a nap odafönn a kék égen. Hát ez a büszkélkedés a nyakát szegte, mert felköltötte maga iránt a hatóság gyanuját, minekutána az ő vagyoni helyzete koránse olyan rózsás, hogy jövedelmeiből ekkora luxust üzhessen. Kérdőre is vonták és mivel az arany óra hol és miként való szerzését egy árva betűvel se tudta igazolni, a fényes jószágot elkobozták tőle s mivel alapos a gyanu, hogy e holmihoz nem jutott igaz uton, följelentették a siklósi járásbírósnak. A tulajdonos kiléte iránt pedig megindították a nyomozást.

— **(Uj építkezések.)** A városi építészeti bizottság tegnapi ülésén a következő építkezéseket engedélyezte: Bugyareli Mátyásnak Orsolya u. 27. sz. földszintes lakra; Bradics Teréznek Könyök u. 19. sz. lakháza; Schwarz Johannának Ferenciek u. 21. sz. udvari lakra; Wertheimer J-nak Légszeszgyár u. 20. sz. fészeére; Berec Károlynak Király u. 6. sz. portálára; Martinovics Andrásnak Zöldfa u. 6. sz. földszintes lakra; Székely Fanninak Báthory u. 3. sz. átalakításra; Rothmüller Károlynak Tettyetér 10. sz. három nyári lakra; Novák Jánosnak Majláth u. 25. sz. kocsis és fészere; Türr Mihálynak üszögi uton lévő vízi malmán malom és gépházra; Köröstyös Józsefnek Kossuth u. 8. sz. lakházra; özv. Katics Gy.-nének Ágoston u. 3. sz. átalakításra.

— **(Halálozás.)** Tischiér Józsefné szül. Steindl Katalin f. hó 6-án 63 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt Pécsen. — W i m m e r György, megyei ügyészségi hivatalnok, a pécsi polgári daloskör alelnöke f. hó 7-én hosszas szenvedés után elhunyt Pécsen 41 éves korában. Temetése ma d. u. 4 órakor lesz a Nyil u. 26. sz. házból. — Bellusi Baross Sándor nyug. körjegyző, 48-iki volt honvédtiszt f. hó 7-én 74 éves korában szívizélhűdés következtében elhunyt Pécsen.

— **(Nagy verekedés Duna-Szekescsön.)** Mint a Pécsi Figyelőt Duna-Szekescsőről értesítik, ott nagy verekedés volt szeptember 26-án este. Ugyanis Gombos József korcsmájában Peshauzer Konrád, Veigenling András, Gyurica József, Jakab Ferenc, Hergenrider Ferenc, Uglisa Száva, Herner István és Sádó Ferenc duna-szekescsői lakosok borozgatás közben, miután jól felöntöttek a garatra, szóváltásba keveredtek. A szóváltás, dacára egyesek csitításainak, mindinkább hevesebb lett s az arcok fenyegető kifejezést öltöttek. Valamennyien Uglisa Száva ellen foglaltak állást, ki a civakodás alatt sértő kifejezéseket használt. A fenyegetésekre Uglisa is fenyegetőztött. Ez volt az olaj a tüzre. Csak ezt várták Peshauzerék. Rárohantak Uglisára, ki nem hagyta magát. A verekedés borzasztó volt. A mulatozó vendégek kiszaladtak a korcsmából s az ablakon keresztül nézték az ott benn történeteket. Székek, poharak, üres és telt üvegeket dobáltak s Uglisa Szávát úgy megverték, hogy haza kellett őt vinni. A verekedésről értesülvén a faluban lévő csendőr, Baári János esküdttel a korcsmába sietett, hol még javában folyt a verekedés. A verekedőket szétválasztotta s a korcsma elhagyására akarta bírni. De Peshauzer Konrád erről hallani sem akart. Ő csak ütni akart s mivel a csendőr volt közelében, azt akarta megütni egy evezőlappal, de csak a csendőr fegyverét érte, miközben folytonosan azt kiabálta társainak: „A kutya zsandárt agyon kell ütni.” A csendőr, dicséretére legyen mondva, fegyverhasználat nélkül oszlatta szét az ittas tömeget.

— **(Elárulta a szék.)** Druskovics Rádó Lipován f. hó 2-án éjjel az ablakon keresztül bemászott Kásánin Mlácén szobájába, honnan az értékes tárgyakat elemelni akarta. A sötétben azonban egy széken keresztül esett, a mi akkora zajt csinált, hogy a házbeliiek fölébredtek s azonnal tisztában voltak szándékával. Fölfedeztetését észrevette, mert a nélkül, hogy egy pakli gyufát is ellophatott volna, az ablakon keresztül megugrott, de megismerték ő kelmét s följelentették a dárdai kir. járásbírósnak, hol majd megmagyarázzák neki az enyém és tied közti különbséget, amit ő hiányos nevelése miatt összezavart.

— **(Boszuból megszúrták.)** Varga Péter drávaszabolcsi lakos már rég idő óta ellenséges lábon állott Tót József, Balog Ferenc és Szolga József palkonyai lakosokkal. Összepereltek egy csikó fölött s Varga olyan címetek használt utóbbiak ellen, miket ezek elfeledni nem voltak képesek. Meg is fenyegették többször, hogy a csufságért megfizetnek neki, de bizony ő fittyet hányt nekik s a markába nevetett. Ez még jobban ösztökélte őket a bosszura s nem tudtak nyugodni addig, míg kezeik közé nem kaparintják. Mult hó 29-én Varga az est homályában hazafelé ödöngött s véletlenül ellenségeivel találkozott. Mikor ezek meglátták őt, öszenéztek s azzal rajtütöttek. Eleinte a botok jártak, de mivel Varga sem volt rest, s a kapott ütlegeket ő is de-

rekasan visszafizetgette, elővették késeiket s Vargát össze-vissza szúrták. Varga csak nagynehezen tudott hazavánszorogni. A tettesek ellen a hivatalos eljárást megindították.

— **(Meglopták a siklósi zsinagógát.)** A siklósi izraelita zsinagóga ablakán mult hó 23-án éjjel bemászott valami jóféle madár s a perselyben összegyűlt összeget, mintegy 4—5 frtot ellopta. Mikor másnap reggel a hitközségi szolga a zsinagógát kinyitotta, ámulva látta a persely eltűntét. Azonnal jelentést tett és most az istentelen tolvajt erőlyesen nyomozták.

— **(Szőlőtolvaj.)** Így szüretkor mindig akadnak atyafiak, a kik maguknak szőlőlakomát szeretnek csinálni a más szőlőjéből. Csak bizonyos alsórendű körökben divatos szokásnak tett eleget Daka István Csarnotán, midőn a Tót Sándor szőlőjének szépen mutatkozó termését apródonként mintegy 30 frt értékű szőlővel tette kevésbé értékesé. A gazda tudta nélkül leszüretelt szőlőt a pincéjében, hol jobb időkben saját termésű bora volt, rejtegette s délutánonként ott csemegézett hozzátartozóival. Meg is csipték épen a pincében akkor, midőn az egész háznép javában majszolta a szőlőt. A büntető törvénykönyvvel ellenkező csemegézésért az illetékes hatóság előtt fog az atyafi beszámolni.

— **(Lépre került orvadász.)** Vókai Szabó József kölkedi lakos dupla puskáját nem szereti hevertetni s a vadakat ott lövi le, a hol épen találja, dacára annak, hogy fegyvere után adót nem fizet, a vadászjegy váltásáért pedig csupán az urak privilégiumának tartja. Hogy a bérelt vadászó területek tulajdonjogát ezek után nem respektálja, az magától értetődik. A mint ő vadászott jogtalanul a vadakra, épen úgy vadásztak rá jogosan a törvény emberei. El is fogták a mult héten épen akkor, midőn egy sarvast lőtt le.

— Jaj, csak egy félórával később jöttek volna az urak! — sopánkodott nagy keservesen, mikor puskájától és a sarvastól megfosztották. Egyezkedni is szeretett volna, mikor meghallotta, hogy ebből baj lesz, de hát nem lehetett.

— **(Borkivétel Németországba.)** A németbirodalmi szövetség-tanács határozata alapján a borházasítás céljaita Németországba vitt borok és mustok a szerződéses 10 márka vámdíjban csak akkor részesíthetnek, ha azok a származási országból közvetlenül, vagyis harmadik államban való időközi raktározás nélkül vitetnek be; ezenkívül azon körülmény, hogy a bevitelre kerülő bor és must borházasításra fog fordíthatni, a külön áruváltkozában bevallandó.

60 000 frt. a főnyeremény a lemergi kiállítás sorsjegyeknél, mely 10% levonatot után készpénzben zettetik ki.

Figyelmzettük tisztelt olvasóinkat, hogy a hazás már október 16-án történik.

Művészet, irodalom.

Tanulók Lapja. Szerkeszti: Rupp Kornél dr. Előfizetési ára: egész évre 2 frt 40 kr; félévre 1 frt 20 kr; negyedévre 60 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IX. ker. Imre utca 9. szám. A legutóbbi megjelent 17 szám tartalma élénk és érdekes.

Laptulajdonos: **NAGY FERENCZ.** Felelős szerkesztő: **PLEININGER FERENCZ.** Szerkesztő: **BOGÁTHY MEDÁRD.**

Hirdetések.

649 sz.

b. v. 1894.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbírósnak 589/p 93 számú végzése által Szűcs Ödön bajai gépgyáros végrehajtató javára Butterer Ádám marázai lakos ellen 113 frt 33 kr. tőke, ennek 1886 év Január hó 1-ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 55 frt perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 974 frtra becsült lovak, tehén, sertés, fekete kanca csikó és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 4647/p. 1894. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis a **marázai pusztán alperes lakásán** leendő eszközzésére **1894. évi október hó 16 ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legutóbbi ígérőnek becsáron alui is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsváradon 1894. évi szeptember hó 30. napján.

Gyimothy János
kir. bírósági végrehajtó.

14244 szám.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Rumnauer Mátyás végrehajtónak Markovics Simon és neje Klaránovics Mara végrehajtást szenvedő elleni 174 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsváradi kir. járásbírósg területén levő Monyoród községben fekvő a monyoródi 78 sz. tjkvben felvett 47 és 48 hrsz. fekvéséből 26 sz. házból és beisérségből álló kis házbirtokra, legelő illetőség nélkül 430 frtban; és a monyoródi 253 sz. tjkvben felvett 1139 hrsz. szőlőre az árverést 46 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi október hó 20-ik napján d. e. 10 órakor Monyoród község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 43 frtot és 4 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t.cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a.

kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. 59. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzre a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 1894. évi június hó 26. napján.

Lukrits István

kir. ítélő táblai bíró.

14245 sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz János végrehajtónak Papist János végrehajtást szenvedő elleni 116 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsváradi kir. járásbírósg területén levő Monyoród községben fekvő a monyoródi 86 sz. tjkvben felvett 1481 hrsz. szőlőre 30 frtban a 1103 hrsz. szántóra 99 frtban, a 1709/b. hrsz. szőlőből alpe-

rest illető felerészre 176 frtban, a 1709/a. hrsz. szőlőből ugyanazt illető felerésze 175 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi október hó 24. napján d. e. 10 órakor Monyoród község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át, vagyis 3 frt, 9 frt 90 krt, 17 frt 60 krt és 17 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénzre a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1894. évi június hó 26-ik napján.

Lukrits István

kir. ítélő táblai bíró.

Már kedden huzás.

Lembergi kiállítási Sorsjegyek à 1 forint.

Főnyeremény 60,000 forint

kaphatók: Schapringer J. és Ullmann M. Károlynál.

PSEPHOFER J.-féle

GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. sz. a. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.”

Vértisztító labdacok, ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi szerül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, bététlenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szíves és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvéttel. Fogadjam ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi műkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Külficz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagyünnem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is meguntta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!

Alulírott ismételtén kér 4 csomagot

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, -- vagyok tiszteltetl

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban Bécsben I, Singerstrasse 15. sz. a. kérésztettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók Török József gyógyszerárban Budapest

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb

nevek és alakok alatt utánzóttak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs

gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok u. m.: gerinczagybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fülzsongatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz Steudel tartól. Utés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fogbalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általános ismert rekedtség, göresös köhögés stb. ellen, 1 üvegcské ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszert. 1 üvegcével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-tól. Kitűnő háziszert a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalsam, 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen megszünteti a lábizzadást s az áltál képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábait és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balsam, golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Helső vagy egészség-só, kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.